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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
6. října 2012

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Martásková Libuše
Společná píseň č. 158 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 234 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Petřvalský Lukáš      
Společná píseň č. 91
Sborová oznámení

Introit: Žalm 119,103-105  
Společná píseň č. 106
Přímluvná modlitba: Martásková Libuše
Píseň pěveckého sboru: James E. Morre: Irská modlitba 
Čtení z Bible – 2.Par 34,1-3.8.14-19.29-33: Šubrtová Eva
Modlitba před kázáním: Haluzová Helena

Kázání – Jonczy Radomír
„Zapomenutá kniha“

Ztišení po kázání: Petřvalský Lukáš
Společná píseň č. 100
Modlitba: Jonczy Radomír
Sbírka pro potřeby sboru
Sborové shromáždění
Poslání: 1.P 2,2
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním – Krejzová Jiřina

15.30 Modlitební setkání
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.



�

OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží náš kazatel, 
bratr Radomír Jonczy.
Odpoledne bude kázat sestra Krejzová. 

2. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr 
Jiří Drejnar.

3. Ve zpravodaji najdete program sborových aktivit na příští čtvrtletí. 
Prosíme vás, abyste si ho přečetli a do svých diářů si zaznamenali 
aktivity, které vás zaujmou, nebo se vás osobně týkají.

4. Zkoušky sborového zpěvu budou nadále probíhat (až na výjimky) 
vždy druhý a čtvrtý pátek v měsíci od 18 do 20 hodin. Rozpis 
zkoušek najdete ve čtvrtletním programu.

5. Společenské centrum nabízí:

Ve čtvrtek 11. října, v 19 hodin, nabízí filmový klub uvedení americké-
ho snímku Zuřící býk s excelujícím Robertem de Niro v hlavní roli. 

▫

Od 15. října jste vždy v pondělí od 18.30 hodin zváni k pokračování 
semináře Čteme Bibli. Tentokrát na řadu přichází text z dvacáté 
kapitoly knihy Exodus. V rámci cyklu s názvem Desatero bez mora-
lizování bude náš kazatel Radomír Jonczy s účastníky semináře 
diskutovat o jednotlivých  přikázáních Desatera. Studium je vhodné 
pro začátečníky i pro pokročilé studenty Bible.

▫

S předstihem upozorňujeme na přednášku Vývoj dítěte a potřeba 
jeho stimulace, která proběhne v úterý 16. října od 19 hodin.  
MUDr. Z. Ludvíková, zakladatelka unikátních kurzů pro děti, bude 
přednášet o fyziologickém vývoji mozku a multismyslové výchově dětí.

▫

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
909,- Kč Sbírka pro misijní účely CASD

5 990,- Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
*tj. 75 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

Informace o částkách vybraných od začátku roku přineseme v příštích zpravoda-
jích - prozatím nejsou k dispozici.
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Z CIHEL, NEBO Z KAMENÍ?
2.Moj  5,4-19

kázání ze soboty 29. 9. 2012 - br. Jonczy Marek

I. Úvod
Byly to právě dějiny Izraelského národa, které se před 11 lety staly mým prvním 

studijním předmětem na teologické fakultě. Byla to jedna z prvních přednášek, kte-
rou jsem jako čerstvý student začal intenzivně navštěvovat. Dodnes si pamatuji, jak  
v jedné z úvodních hodin pan profesor Blahoslav Hruška přestoupil před katedru  
a vyslovil větu, která se mi silně vryla do paměti: „I přesto, že jsem především arche-
olog, sumerolog a historik, tak jsem ale také zároveň biblista a věřící člověk. Byl 
bych proto moc rád, abyste se v mých hodinách odnaučili přistupovat k Bibli jako  
k učebnici dějepisu, ale naučili se jí vnímat především jako Boží slovo.“ Musím při-
znat, že mě toto vyznání pana profesora Hrušky provází dodnes. Dokonce si troufám 
říci, že se stalo i jakýmsi mým mottem pro mé následné studium Bible.

II. Kontext textu 
Pro doložení svého tvrzení nám pan profesor ke studiu nabídl text z 2. knihy 

Mojžíšovy 5. kapitoly, který zde byl čten v úvodu. Všichni asi dobře známe příběh  
a úděl izraelského národa, který se odehrával v době egyptského útlaku ve 14. až 
12. st. před Kristem.

Již na počátku druhé knihy Mojžíšovy se z vyprávění pisatele dozvídáme infor-
maci o Izraelcích, kteří pod dohledem drábů museli na faraónův příkaz vyrábět cihly  
a usilovně stavět města Pitom a Raamses. V páté kapitole se ocitáme v situaci, 
kdy se Izraelité pod Mojžíšovým vedením poprvé začali zasazovat o svojí svobodu.  
Důsledkem této snahy byl však pouze faraonův trest v podobě ukončení dodávek 
slámy pro výrobu cihel. I nadále však museli otroci odvádět stejný počet cihel jako 
dříve. Za to, že se ozvali, jim takříkajíc ještě více přitvrdili. 

III. Historický kontext
Budeme-li poctivě studovat historický kontext této události, pak na základě mimo-

biblických zdrojů dojdeme k docela zajímavému zjištění. Z dochovaných egyptských 
nápisů skutečně vyplývá, že za vlády 18. až 20. dynastie se v Egyptě vyskytovali 
semitští pastevci, zvani apuri, tedy Hebrejci. Dokonce zde nacházíme i doklady toho, 
že tyto pastevce nenechávali volně potulovat se svými stády, ale naopak byli nuceni 
pro Egypt pracovat. Egypťané v nich měli velmi laciné síly, které navíc robotovaly bez 
jakékoliv právní ochrany. Proto bylo také velice snadné tyto pracovní síly využívat  
a vykořisťovat prakticky bez omezení, dokud nepomřeli. 

Historické zdroje se s těmi biblickými rozcházejí až v otázce cihel. Dle biblické 
zprávy byli Hebrejci nucení vyrábět nepálené cihly z hlíny a slámy sušené na slunci, 
kterým se říkalo také vepřovice. Pálené cihly byly v této době sice známé, ale běžné 
byly pouze v Mezopotámii, kde se z nich stavěli všechny důležité stavby jako např. 
věže, chrámy nebo paláce. Egypťané však takovéto významné stavby stavěli pouze 
z kamene. Navíc Egypt byl v této době považován za říši kamene. Z dochovaných 
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vykopávek a nápisů lze dokonce vyčíst, že robotující Hebrejci pracovali především 
v lomech nebo tahali kamenné kvádry na stavby paláců, chrámů a pevností. Nikde 
však není zmínka o tom, že by vyráběli cihly. 

Je tedy velmi pravděpodobné, že zpráva z druhé knihy Mojžíšovy o robotě Izra-
elců má sice svůj historický základ, ale zpráva o tom, že by vyráběli cihly, se od 
skutečnosti odchyluje. 

IV. Literární kontext
Proč tomu tak je? V Bibli se s takovými stylizovanými úpravami setkáváme častěji. 

Tento příklad není jedinou výjimkou. Upravená podoba sdělované zprávy má však 
vždy svůj dobrý důvod. Děje se tak vždy, když pisatel potřebuje posluchači sdělit 
něco důležitějšího, než je obecně známá historická skutečnost. 

Nesmíme zapomínat, že starověký posluchač dobře znal soudobé reálie a ve 
změně popisu daleko snadněji dokázal hledat pro něj zcela jasná sdělení, která nám 
dnes mohou být skrytá. Proč tedy pisatel příběhu z práce v lomech udělal s největší 
pravděpodobností práci v cihelnách?

V. Výklad symbolů
Abychom blíže pochopili tento záměr, musíme pracovat také s kontextem celé 

Bible a zejména pak s biblickou symbolikou. Ta je ve výkladu jednotlivých textů vždy 
velmi důležitá. Zamysleme se nyní nad symbolem kamení a hlíny. 

Se symbolikou hlíny a kamení se na stránkách Bible setkáváme již od prvních strá-
nek. Nejlépe nás o protikladu těchto dvou materiálů učí zpráva o stavbě Babylonské 
věže. 

V 1.Moj 11. kapitole 3. verši čteme: (Budu citovat Kralickou Bibli, která je původnímu 
překladu bližší) „A řekli jeden druhému: Nuže, nadělejme cihel a vypalme je ohněm.  
I měli cihly místo kamene a zemi lepkou místo vápna.“  Důsledek této stavby pak již 
dobře známe. 

Kámen je naproti tomu vždy používán v souvislosti s pevností, trvalostí a nepomí-
jitelností. Ke skále a kameni je přirovnáván také sám Hospodin. Zatím co Bůh je skála, 
tak člověk je pouze prach a hlína, která má pomíjitelnou životnost.  Do této kategorie 
můžeme zařadit i samotnou slámu, která shoří a nic po ní nezůstane.   

Na výkladu symbolu tedy můžeme daleko lépe porozumět pisatelovu záměru 
změnit skutečnost za účelný výklad. Cihly zde totiž z největší pravděpodobností ne-
jsou popisem, nýbrž hodnocením toho, co tenkrát stavěli. Připustíme-li, že Hebrejci 
skutečně stavěli z kamene, pak smyslem pisatelovy změny je především upozornit, 
jaký význam měla tato snaha v očích Hospodinových. Šlo o dílo určené k zániku 
stejně jako pyšná stavba Babylonské věže, která byla dílem stejně marným.

Daleko výrazněji také vyznívá, že šlo o dílo poznamenané útlakem, bezprávím  
a křivdou, které vyvolený lid svíraly do úmoru. Protikladem hlíny a kamení pisatel 
znovu poukazuje na lidskou marnost, která se dříve nebo později znovu rozpadne na 
prach. 

VI. Hlína a kámen lidských životů
Jaký význam má pro nás toto sdělení dnes? Zkusme se zamyslet nad tím, kolik 

naši vlastní práce, úsilí a díla jsou ve finále jenom hliněné cihly?  Přitom můžeme mít 
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někdy oprávněný pocit, že taháme ty nejtěžší balvany světa, jen abychom si vybudovali  
a vydobyli trošku pevného místa na slunci. 

Dokonce v nás roste iluze, že přeci takové těžké kameny musí být základem úspě-
chu našeho života a musí tedy v nich být i nějaký smysl. Vždyť jsme do nich vložili 
tolik úsilí. 

O to větší zklamání prožíváme, když se nám nakonec rozdrolí mezi prsty na prach  
a zbortí se jako domeček z karet.  Kde jsou pak naše jistoty? Není někdy naše pří-
lišné pachtění jen obyčejná lidská marnost pod taktovkou různých faraonů ukrytých  
v našich srdcích? Pýcha, touha po moci, touha po majetku, touha po životních úrov-
ních, touha po křesťanské dokonalosti,  touha po tom, aby po nás něco zůstalo, to 
vše nás žene k tomu, abychom veškeré své úsilí věnovali výkonům, zásluhám, slávě, 
pověsti a uznáním všeho druhu. Nezapomínáme přitom na to, že existuje také něco, 
co nepomíjí a trvá? Existuje vůbec něco takového?

Existuje! Bible nás učí, že jediným pravým, pevným a trvanlivým materiálem je 
kámen a skála Hospodin. Koneckonců faraon Izraelcům v dnešním příběhu přitížil 
právě proto, že se o pevnosti svého jediného Boha chtěli na poušti při slavnosti obě-
tování znovu ujistit. 

VII. Kristus jako úhelný kámen
Se symbolikou kamene nezůstává pozadu ani Nový Zákon. Také zde jasně a silně 

zaznívá, kdo je jediným pravým kamenem a skálou našich životů.  Ježíš Kristus zde 
dokonce na několika místech bývá označován jako kámen úhelný. V Mat. 21. kapitole 
42. verši se k úhelnému kameni přirovnává sám Kristus.

 Petr ve svém prvním listu v 2. kapitole zase říká: „I vy buďte živými kameny“…„Hle, 
kladu na Siónu kámen vyvolený, úhelný, vzácný; kdo v něj věří, nebude zahanben.“… 

Výklady úhelného kamene se různí a není zcela jisté, co se jím rozumí a k čemu 
byl určen.  Někteří historici a biblisté se přiklání k tomu, že šlo o rohový kámen, jímž 
byla stavba zavrcholována a který držel stěny pohromadě. Je však také teorie, že šlo  
o kámen rohový v základech stavby. Setkal jsem se i s výkladem úhelného kamene, 
pomocí kterého se stavba vyměřovala. Nicméně, ať je správný kterýkoliv z výkladu, 
jedno mají společné. Úhelný kámen vždy rozhoduje o pevnosti a směru stavby.  

To Ježíš Kristus je ten, který nepomíjí, je to úhelný kámen, vzácný a pevný. Pouze 
na něm je možné utvářet skutečný život, který bude mít trvalé hodnoty. Jenom díky 
němu může být stavba dobře založena, držet pohromadě a mít ten správný směr. 
Nezhroutí se pak ani v těch nejtěžších bouřích života. A už vůbec nehrozí, že by se 
rozpadla na prach a písek.

VIII. Závěr - pevnost tvořena v oběti 
Stavějme tedy i my ve svých životech z pravého pevného kamene. Učme se, čím 

je tato pevnost tvořena. Již od dob SZ jí můžeme nacházet zejména v oběti. Izrael se 
této dovednosti učil na propracovaném obětním sytému. Učili se, že pravá pevnost 
tkví v moci oběti. 

I nás by cesta měla vést na Golgotu ke kříži Kristovu. Jedině tam totiž dnes můžeme 
najít odpověď na otázku, zda existuje něco, co trvá a má smysl. Na kříži umíral ten, 
který svojí obětí a dílem své lásky zadal našemu životu opravdový pevný základ.
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Je jenom na nás, zda se na stejném základu rozhodneme stavět a zda budeme 
ochotni přijmout všechny důsledky, které s sebou takové přijetí nese. 

Hledejme proto každý ve svém srdci sílu a ochotu naplnit pevnost Kristova kame-
ne, zejména pak v nutné oběti pro druhé. Dívejme se kolem sebe, z čeho budujeme 
své životy. Přemítejme o tom, co má skutečné trvání a co naopak pomíjí. 

Nezapomínejme v duchu dnešního příběhu, že před Boží tváří ve výhledu k věč-
nosti je kamení tohoto světa a tohoto věku pouhou cihlou, která se rozpadá a pomíjí.  
A naopak to zdánlivě nejprchavější, jako láska a oběť, mohou být těmi opravdovými 
stavebninami věčnosti. 

Amen

Z DOPISU Z ČSU CASD

Milé sestry, milí bratři,
milost Vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista. 

Na základě rozhodnutí delegátů konference Česko-Slovenské unie v roce 
2009 svoláváme mimořádnou konferenci Česko-Slovenské unie, která 
se uskuteční v neděli 2. prosince 2012 v prostorách modlitebny sboru 
Brno - Střední. Jediným bodem agendy mimořádné konference je otázka 
přijímání finančních prostředků ze strany státu v rámci majetkových 
nároků církve a zmírnění křivd způsobených zkonfiskováním majetku komu-
nistickým totalitním režimem.

Touto otázkou se zabývali delegáti konferencí jednotlivých sdružení v roce 
2011 a připravili určitá doporučení, která budou sloužit jako východisko pro 
naše jednání a diskuzi. Zároveň obdrží delegáti konference s dostatečným 
časovým předstihem všechny podklady pro jednání v elektronické verzi (pří-
padně poštou), ve kterých je reflektováno biblické, historické, právní a psy-
chosociální hledisko k danému tématu.

Delegáti konference se budou zabývat citlivou otázkou v rámci polarizace 
názorů a rozdílných postojů v prostředí naší unie. Proto Vás chceme vyzvat 
k modlitbám, aby nám Pán ukázal cestu, a pod vlivem Božího Ducha jsme 
poznali jeho vůli.

S přáním Božího požehnání jménem Výboru Česko-Slovenské unie
Mikuláš Pavlík, předseda
Peter Čík, tajemník
Edvard Miškej, hospodář
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11.10. 

 
19:00 

 
film 

ZUŘÍCÍ BÝK (USA, 1980) 
Sportovní / Drama / Životopisný, 129 min. 

 
15.10. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování I. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
16.10. 

 
19:00 

 
host 

VÝVOJ DÍTĚTE A JEHO STIMULACE 
Přednáší zakladatelka unikátních kurzů pro děti MUDr. Zuzana Ludvíková. 

 
18.10. 

 
19:00 

 
cestopis 

AUSTRÁLIE – země splněných přání 
Fotografie s vyprávěním cestovatelů Ivy Fasselové & Petra Biedermanna. 

 
22.10. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování II. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
25.10. 

 
17:00 

 
hudba 

HRANÍ KE KÁVĚ  
Roman Hampacher /guitar/ 

 
27.10. 

 
17:00 

 
film 

FILMOVÁ NOC na téma SCI-FI 
POČÁTEK (USA, Velká Británie, 2010, 148 min) 
STAR TREK (USA, Německo, 2009, 127 min) 
+ NEJLEPŠÍ KRÁTKÉ FILMY V ŽÁNRU SCI-FI 

 
29.10. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování III. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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Vždy v pondělí od 18:30 
BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 

(učebny) 

Adresa: Londýnská 30, Praha 2 - Vinohrady ● vstup volný 
POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30 ● www.londynska30.cz 

Četba biblických textů s odborným výkladem  
teologa a pastora Mgr. Radomíra Jonczyho 
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                     VVVIII...   NNNEEEZZZAAABBBIIIJJJEEEŠŠŠ                                                                                                                              ---         222666...   LLLIIISSSTTTOOOPPPAAADDDUUU   

                  VVVIIIIII...   NNNEEEZZZCCCIIIZZZOOOLLLOOOŽŽŽÍÍÍŠŠŠ                                                                                                         ---               333...   PPPRRROOOSSSIIINNNCCCEEE   

                  VVVIIIIII...   NNNEEEPPPOOOKKKRRRAAADDDEEEŠŠŠ                                                                                                            ---         111000...   PPPRRROOOSSSIIINNNCCCEEE   

                     IIIXXX...   NNNEEEVVVYYYDDDÁÁÁŠŠŠ   KKKŘŘŘIIIVVVÉÉÉ   SSSVVVĚĚĚDDDEEECCCTTTVVVÍÍÍ                                 ---         111444...   LLLEEEDDDNNNAAA   

                        XXX...   NNNEEEBBBUUUDDDEEEŠŠŠ   DDDYYYCCCHHHTTTIIITTT                                                                                    ---         222111...   LLLEEEDDDNNNAAA 

bbbeeezzz   mmmooorrraaallliiizzzooovvvááánnnííí   

BIBLICKÉ PONDĚLKY v SC
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   VVVýýývvvooojjj   mmmooozzzkkkuuu   zzz   nnneeeuuurrrooolllooogggiiiccckkkéééhhhooo   hhhllleeedddiiissskkkaaa   
   VVVýýýzzznnnaaammm   ssstttiiimmmuuulllaaaccceee   vvvšššeeeccchhh   pppěěětttiii   sssmmmyyyssslllůůů      

PPPřřřeeedddnnnááášššííí:::      MMMUUUDDDrrr...   ZZZuuuzzzaaannnaaa   LLLuuudddvvvíííkkkooovvvááá   

Adresa: Londýnská 30, Praha – Vinohrady                              Spojení: Metro C – I.P.Pavlova, Metro A – Nám. Míru 

POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30  ●  www.londynska30.cz 

Vstupné dobrovolné 

Zakladatelka unikátních kurzů zaměřených na rozvoj dítěte 

a potřeba jeho stimulace 

BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 

PŘEDNÁŠKA v SC
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Byl založen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, 
mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 
1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz, a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY OSLAVILI, OSLAVÍ:
  

Grafocká Ludmila  5. 10.
Trejbalová Božena  6. 10.
Liebl Petr 11. 10.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – 1. P  2,2:

2 a jako novorozené děti mějte touhu po nefalšovaném 
mléku Božího slova, abyste jím vyrostli k záchraně...

 


